

## MESTSKÝ ÚRAD V ŽILINE

---

Materiál na rokovanie pre  
**Komisie Mestského zastupiteľstva v Žiline**

Číslo materiálu: \_\_\_\_/2024

K bodu programu

**Návrh na schválenie predloženia Žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu „Modernizácia miestnej komunikácie ul. Veľký Diel, Žilina“**

Materiál obsahuje:

1. Návrh na uznesenie
2. Dôvodová správa
3. Materiál

Materiál sa odporúča prerokovať v komisii:

KFaM, KÚPaV, KD, KŽP

Predkladá:

**Mgr. Peter Fiabáne**  
primátor mesta

Zodpovedný za vypracovanie:

**Bc. Ivana Stillerová**  
vedúca oddelenia projektov EÚ

Žilina, november 2024

## NÁVRH NA UZNESENIE

Uznesenie č. \_\_/2024

*Komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Žiline na jeho najbližšom zasadnutí*

### *I. Schváliť*

1. Predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt s názvom: „Modernizácia miestnej komunikácie ul. Veľký Diel, Žilina“ a zabezpečenie finančných prostriedkov vo výške rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a poskytnutého NFP v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške maximálne 107 579,95 EUR,
2. projekt je realizovaný v rámci výzvy Výzva na odstraňovanie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre, zlepšenie regionálnej mobility a modernizácia miestnych komunikácií, ktorá je vyhlásená pre projekty Integrovaných územných investícií a ktorej ciele sú v súlade platným Programom hospodárskeho rozvoja mesta Žilina, Územným plánom mesta a inými strategickými dokumentmi mesta Žilina,
3. zabezpečenie realizácie projektu je v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci,
4. zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta Žilina.

## **DÔVODOVÁ SPRÁVA**

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky ako Riadiaci orgán pre Program Slovensko 2021 - 2027 vyhlásil výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku s názvom: „Výzva na odstraňovanie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre, zlepšenie regionálnej mobility a modernizácia miestnych komunikácií“.

Cieľom plánovanej výzvy je rekonštrukcia, modernizácia a výstavba ciest II. a III. triedy ako aj výstavba a modernizácia miestnych komunikácií. V rámci opatrenia 3.2.4 Miestne komunikácie je výzva určená na projekty smerované na podporu miestnych komunikácií ako významný prvok regionálnej obslužnosti ako pried'ahov ciest vyššieho významu obcami, ale často aj ako jedinej infraštruktúrnej ponuky dopravnej obslužnosti územia.

Celkové výdavky projektu sú vo výške 1 344 749,37 EUR, nenávratný finančný príspevok (85% EÚ a 7 % Štátny rozpočet SR) predstavuje sumu 1 237 169,42 EUR, spolufinancovanie vo výške 8 % a neoprávnené výdavky predstavujú sumu 126 474,90 EUR.

## MATERIÁL

Cieľom projektu „Modernizácia miestnej komunikácie ul. Veľký Diel, Žilina“ je odvodnenie komunikácie vybudovaním dažďovej kanalizácie.

V súčasnosti existujúca miestna komunikácia ul. Veľký Diel zabezpečuje prepojenie sídliska Solinky s ulicou Vysokoškolákov. V roku 2019 bol na ľavej strane vybudovaný chodník a cyklotrasa. Vybudovaním chodníka a cyklotrasy sa zmenili odtokové pomery, nakoľko pôvodne dažďová voda odtekala cez nespevnenú krajnicu do voľného terénu čo vybudovaním obrubníka v súčasnosti nie je možné. Počas dažďov voda ostáva na komunikácii a v kombinácii s pozdĺžnym sklonom cesty vymieľa krajnicu a rozrušuje asfaltovú vozovku. Na základe tejto skutočnosti je potrebné odvodniť komunikáciu vybudovaním dažďovej kanalizácie. Miestna komunikácia sa nachádza v prirodzenom povodí recipientu Čížov Jarok, do ktorého sa uvažuje so zaústením dažďových vôd. Recipient Čížov jarok je od križovatky ul. Veľký diel a ul. Vysokoškolákov zatrubnený až po zaústenie do recipientu Rosinka.

Po vybudovaní kanalizácie a vrstiev komunikácie bude položený nový asfaltový kryt v celej šírke jazdného pásu dotknutého výstavbou kanalizácie.

Stavba dažďovej kanalizácie má priamy vplyv na jestvujúce komunikácie, nakoľko je umiestnená v jazdnom pruhu existujúcej komunikácie ul. Veľký Diel a bude obmedzovať v nevyhnutnom rozsahu verejnú a osobnú dopravu a nepriamo v úsekoch dotknutých výstavbou. Stavebné práce v dotyku s príľahlou cestnou sieťou si budú vyžadovať čiastočné obmedzenie dopravy a stanovenie plánu organizácie dopravy na príľahlých komunikáciách.

Súčasťou projektu je obnova dopravného značenia v celkovej dĺžke 3494 m.

Celkové výdavky projektu sú vo výške 1 344 749,37 EUR, nenávratný finančný príspevok (85% EÚ a 7 % Štátny rozpočet SR) predstavuje sumu 1 237 169,42 EUR, spolufinancovanie vo výške 8 % a neoprávnené výdavky predstavujú sumu 126 474,90 EUR.

Stavebné práce budú zahájené po ukončení procesu verejného obstarávania a po kladnom vyhodnotení žiadosti o NFP. Keďže projekt bude realizovaný zo zdrojov IUS, k schváleniu projektu dôjde po schválení projektového zámeru v kooperačnej rade UMR Žilina a splnení odborných a formálnych náležitostí výzvy.

Predpokladané obdobie realizácie projektu: 07/2025 – 12/2025.